MÅLDOKUMENT GAF
Måldokumentet är framtaget utifrån medlemsorganisationernas uppfattning av vad som kännetecknar en god facklig företrädare samt utifrån medlemsorganisationernas övergripande mål:
· att tillvarata medlemmarnas intressen på arbetsplatsen och i samhället
· att genom många och kunniga medlemmar verka för en demokratisk samhällsutveckling präglad av ekonomisk, politisk och social demokrati.

GAF är en utbildning som syftar till att stärka den förtroendevalde i aktuella fackliga eller politiska uppdrag. Därför har GAF ett brett perspektiv i upplägg och genomförande. Uppgifterna som deltagarna genomför skall kunna anpassas till lokal, regional, nationell och internationell verksamhet. Utbildningen präglas av ett fackligt arbetssätt vilket innebär arbete gruppvis där samtliga deltar och delar på ansvaret. 
UTBILDNINGENS MÅL
Deltagaren skall utifrån sin situation utvecklas inom följande områden:
ANALYTISK FÖRMÅGA
Att vara analytisk innebär att identifiera och kritiskt granska problem och utmaningar i omgivningen, att utifrån det se samband och dra egna slutsatser. Genom ett analytiskt förhållningssätt kan problem identifieras och lösningar hittas, vilket är användbart för att formulera strategiskt avvägda förslag på såväl lokala som globala utmaningar.

Fackföreningen är en demokratisk organisation som ständigt måste vara i rörelse för att inte stagnera. Det förutsätter att medlemmarna i organisationen bidrar med sina egna tankar och förslag. 

DEMOKRATISKT FÖRHÅLLNINGSSÄTT
Förmågan att utrycka och vidarebefordra åsikter på ett demokratiskt sätt för att skapa delaktighet är en konst. Det är också där arbetarrörelsens nyckel till framgång finns – att bli många som rör sig mot ett gemensamt mål. Ett demokratiskt arbetssätt kräver tålamod och kunskaper om hur människor organiseras. Ett demokratiskt arbetssätt ger utrymme för var och en att argumentera, lyssna, sätta sig in någon annans perspektiv, visa förståelse och empati, diskutera och debattera.  

Arbetarrörelsen är en demokratisk organisation i den meningen att beslut ska fattas i demokratisk ordning. Det demokratiska arbetssättet ger förutsättningar för att samla många människor för en sak och skapa en demokratisk folkrörelse. En facklig företrädare ska därför kunna ta in och behandla förslag på ett demokratiskt sätt. Rätt utfört skapar det en delaktighet bland alla berörda parter. När besluten väl är fattade blir det den fackliga företrädarens roll att kanalisera åsikterna, exempelvis till arbetsgivaren, internt i organisationen eller ut i samhället. 
ENGAGEMANG OCH MOTIVATION
Förmågan att engagera, motivera och entusiasmera till förändring är själva motorn i det fackliga ledarskapet. Fackföreningen är i grund och botten en rörelse som blir stark genom att många människor rör sig åt samma håll. Till skillnad från andra organisationer kan folkrörelsen inte byggas upp genom att anställa eller beordra människor till att agera på ett visst sätt. Folkrörelsen förutsätter frivillighet och vilja att delta, vilket innebär att människor måste känna en inre motivation att göra något. En god facklig företrädare har förmågan att engagera och motivera andra till förändring och att hålla ihop gruppen även i motgång. 

FOLKBILDANDE FÖRHÅLLNINGSSÄTT
I folkbildningen möts vi för att lära och utvecklas både som människa och grupp. Genom folkbildning kan vi ta tillvara allas kunskaper och livserfarenheter och på så sätt bli mer allmänbildade. En facklig företrädare som är folkbildande agerar pedagogiskt, är stödjande och tror på allas vilja och förmåga att lära. Framförallt handlar ett folkbildande förhållningssätt om att kunna få människor att vilja följa med även om de har friheten att låta bli. Det handlar om att på ett jämlikt sätt ta del av andras och dela med sig av sina egna kunskaper och erfarenheter. En klassisk form av folkbildning är studiecirkeln. När studiecirkeln fungerar som bäst blir folkbildning inte bara arbetarrörelsens medel utan till och med ett mål i sig.

För fackföreningen är det viktigt att lyckas samla många medlemmar. Det ger makt att förbättra villkoren på jobbet och i samhället. Men att vara många räcker inte. Vi måste också veta vad vi vill och hur vi ska agera för att förändra. Folkbildningen är arbetarrörelsens medel för bildning så att vi vågar förändra. 

FÖRANKRING HOS MEDLEMMARNA
Att vara förankrad innebär att ha ett starkt förtroende hos dem man är utsedd att företräda. Det kräver närvaro, synlighet och tillgänglighet för dem som utsett en. En god facklig företrädare måste ha klart för sig vem som företräds i olika sammanhang. Det finns en risk att den förtroendevalda skaffar sig andra lojaliteter och en sådan brist på förankring är ett stort hot mot medlemmarna och organisationen. För den fackliga företrädaren kan detta innebära att tacka nej till vissa åtaganden eftersom den nödvändiga förankringen inte finns. 

HANDLINGSKRAFTIGHET
Den fackligt förtroendevalda är utsedd att verkställa de beslut som medlemmarna eller organisationen fattat. Att vara en handlingskraftig facklig företrädare innebär att kunna strukturera upp sitt eget och andras handlande så att beslut genomförs i praktiken. Det innebär inte att den fackliga företrädaren ska göra allt själv, men kräver förmågan att gå från ord till handling och att vara drivande. Att verkställa beslut innebär att utsätta sig för risken att göra fel. Därför kräver också handlingskraftighet ett mått av mod.


IDEOLOGISK FÖRANKRING
Arbetarrörelsen hålls samman av ett grundläggande synsätt på samhället, kunskap och människan. Utifrån dessa värderingar tar sig rörelsen an utmaningar i det stora och i det lilla - i politiska församlingar och på den enskilda arbetsplatsen. En facklig företrädare förväntas inte bara dela dessa grundvärderingar utan även känna sig trygg i dem. Det kräver att gå tillbaka till sig själv och reflektera kring det egna synsättet på samhället, kunskap och människan. Att vara en ideologisk facklig företrädare innebär att ha förmåga att analysera samhället och formulera förslag till förändring som ligger i linje med värderingarna. 

KOMMUNIKATIV FÖRMÅGA
Förmågan att kommunicera framgångsrikt med andra är viktig för de som är aktiva i en demokratisk folkrörelse, både för att kunna samla medlemmar, hålla ihop som organisation och för att påverka sin omgivning. En kommunikativ facklig företrädare har förmågan att med hjälp av rätt kommunikationsmedium uttrycka sig på ett sådant sätt att budskapet når fram till mottagaren. Den andra sidan av att vara en god kommunikatör är att själv kunna ta emot information. Att ha tålamod och förmåga att lyssna aktivt är en lika viktig del som att själv kunna sända ut information. Men sättet att kommunicera på förmedlar mer än det konkreta budskap som uttrycks - det speglar samtidigt personens värderingar. En facklig företrädare med god kommunikativ förmåga är medveten om de intryck som ges genom sättet företrädaren väljer att kommunicera.

KREATIVITET
[bookmark: _GoBack]Genom kreativitet kan många praktiska problem i vardagen hanteras. Att vara kreativ handlar också om att våga testa nya lösningar. Samtidigt utvecklas förmågan att formulera nya lösningar för framtiden. Arbetarrörelsens mål om ett bättre samhälle kräver framåtsträvande och idérikedom. Därför behövs kreativa fackliga företrädare som vågar stå för ett självständigt nytänkande och som tillsammans kan bryta ny mark.

Det samhälle som existerar nu speglar inte det samhälle arbetarrörelsen strävar efter. Det kan innebära att många av de regler som ska följas inte heller är fulländade. Trots det accepteras reglerna och arbetarrörelsen verkar för att stegvis förändra dem i demokratiskt ordning. Det är viktiga delar i arbetarrörelsens reformistiska sätt att se på förändring. Samtidigt kan ett sådant synsätt leda till ett alltför strikt förhållningssätt till formella regler som därigenom begränsar handlingsutrymmet. Annorlunda uttryckt; stadgar, lagar och avtal reglerar inte allt och är heller inte lösningen på allt. Ganska ofta räcker det att vara praktisk. En facklig företrädare bör ha förmågan att använda sin kreativa förmåga och tänka utanför ramarna. 


KUNNIGHET
Ett fackligt uppdrag innebär att företräda medlemmarna och för att lyckas med det krävs sakkunskaper. Det kan handla om alltifrån kännedom om rättigheter i lagar och avtal till kunskaper om de sociala skyddsnäten. Men att ha rätt är inte detsamma som att få rätt. Därför behövs också kunskaper om till exempel samhällskunskap, föreningsarbete och förhandlingsteknik. En kunnig facklig företrädare måste inte vara fullt insatt i alla frågor men har förmågan att ständigt lära sig nytt och vet vart ny kunskap går att finna.

SOCIALT FÖRSTÅENDE
Att vara socialt förstående innebär att se hur det egna beteendet påverkar andra människor och att vara beredd att anpassa sig efter det. Att vara socialt förstående kräver alltså ett stort mått av empati och självkännedom. 

Den fackliga kampen är en kollektiv kamp som drivs av många människor. I princip allt fackligt arbete bedrivs i nära samverkan med andra människor. För att det ska fungera måste den goda fackliga företrädaren kunna anpassa sig till andra människor på det sociala planet. Det kräver att den fackliga företrädaren anstränger sig för att känna och förstå vad andra människor känner. 
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